
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πρόεδρος του ΤΕΕΣ σε ιεροσπουδαστές για τη
σύγχρονη κατάσταση της Κινεζικής Αυτόνομης
Ορθόδοξης Εκκλησίας

Στους φοιτητές και καθηγητές των Θεολογικών Σχολών Μόσχας μίλησε στις 21 Φεβρουαρίου 2011
ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος παρουσίασε ομιλία με θέμα «Εποχή νέων μαρτυρίων.
Διάκριση κατά των χριστιανών σε διάφορες περιοχές του κόσμου». Απαντώντας στις ερωτήσεις
των παρόντων μετά το πέρας της διαλέξεως ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ειδικότερα στράφηκε στο θέμα
της διαποίμανσης των Ορθοδόξων Αποδήμων Ρώσων στην Κίνα και την κατάσταση της Κινεζικής
Αυτόνομης Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη αυτή τη στιγμή μεταξύ της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και των αρχών
της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας διεξάγεται διάλογος για την αποκατάσταση της Κινεζικής
Αυτόνομης Εκκλησίας. «Μέσα στο διάλογο έχουμε σκοπό να δώσουμε δυνατότητα στους
Ορθοδόξους χριστιανούς στην Κίνα, τους αποδήμους Ρώσους ή τους ιθαγενείς Κινέζους να
θρησκεύονται ελεύθερα», τόνισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Μετά λύπης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ανέφερε ότι σε αυτό τον τομέα σήμερα «δεν πάνε τόσο καλά τα
πράγματα»: «Πολλοί εκ των Ορθοδόξων Ιερών Ναών στην Κίνα παραμένουν κλειστοί, είτε
λειτουργούν επίσημα, αλλά δεν διαθέτουν ιερείς. Έτυχα να επισκεφθώ αυτούς τους Ναούς, να
μιλήσω με πιστούς, οι οποίοι έρχονται τις Κυριακές για να ανάψουν κερί, να προσεύχονται μπροστά
στην εικόνα, αλλά δεν υπάρχουν ακολουθίες λόγω έλλειψης ιερού κληρου».



Έως σήμερα οι προσπάθειες των εκκλησιαστικών αρχών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας να
πετύχουν συμφωνία με τις αρχές της ΛΔΚ για την αποστολή των ιερέων στη χώρα, ήταν
ανεπιτυχείς. «Σήμερα υπάρχει πρόοδος στο διάλογο. Συγκεκριμένα σύντομα στη Ρωσία θα σταλούν
δυο φοιτητές να σπουδάσουν στις Θεολογικές Ακαδημίες Μόσχας και Αγίας Πετρουπόλεως.
Ελπίζουμε ότι μετά την αποφοίτηση θα χειροτονηθούν και θα λειτουργούν στο έδαφος της Κίνας»,
σημείωσε ο Ιεράρχης, χαρακτηρίζοντας το γεγονός ως «πρώτα και προσεκτικά βήματα» στην οδό
της διευθέτησης της καταστάσεως της Κινεζικής Αυτόνομης Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54474/
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